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Warszawa 23 czerwca 2004 r.

Informacja Prasowa


Penetrator w kraju Czyngis-chana


Dostarczyliśmy dzwony do Katedry nad Morzem Japońskim. Dlaczego nie odwiedzić Mongolii, niezbyt w Polsce znanego, egzotycznego kraju we wschodniej Azji? 

W sobotę 26 czerwca rusza kolejna wyprawa, organizowana przez Warszawski Klub Turystyki Samochodowej "Penetrator", znany m. in. z ekspedycji "Dzwony dla Władywostoku", transportu darów do Tbilisi, czy testu rosyjskiego pojazdu bojowego „Vodnik”.

Wyjazd ma na celu bliższe poznanie przyrody oraz ludności etnicznej
zamieszkującej Mongolię, zwłaszcza grup żyjących w najmniej dostępnych zakątkach
stepu. Zainteresowani jesteśmy ich kulturą, wierzeniami oraz życiem codziennym.

Na trasie zostanie również wykonany reportaż dokumentujący wkład Penetratora w budowę syberyjskiego schroniska dla dzieci. W 2000 roku Klub przekazał na ten cel terenowy samochód ciężarowy.


Realizacja zadań wiąże się z koniecznością przejechania Pustyni Gobi, Karakorum oraz Ałtaju Mongolskiego.

Bezkresne przestrzenie stepów, temperatura przekraczająca 50 stopni Celsjusza oraz problemy z uzupełnianiem skromnych zapasów wody będą chlebem powszednim wyprawy.

Uczestnicy wyprawy: Rafał Sobiecki i Marek Wołosz wybrali jako środek lokomocji motocykle, pomimo, że mają do przebycia kilkanaście tysięcy kilometrów przez Syberię i stepy Mongolii.

Do pokonania tej trasy zostały przygotowane: Yamaha TTR 600 oraz Kawasaki KLE 500.

 
"Podróż przez Mongolię kojarzącą się przeciętnemu Polakowi z Czyngis-chanem i Złotą Ordą, której czambuły rozbiły w bitwie pod Legnicą polskie rycerstwo, będzie fascynującą przygodą. Chcemy posmakować tego kraju, dlatego większość z dwumiesięcznej wyprawy spędzimy na eksplorowaniu tamtejszych stepów i pustyń" - powiedział Rafał.

Dodał, że zamierzają spędzić sporo czasu na przygotowaniu materiału fotograficznego, na bieżąco prezentowanego w serwisie internetowym Penetratora www.penetrator.waw.pl.



W trakcie trwania wyprawy bieżących informacji udziela:

Przemysław Maciążek

PR Manager

tel. kom. 0 602 660 660

e-mail: przemek@penetrator.waw.pl
Materiały dla mediów (zdjęcia, nagrania, logo) : www.penetrator.waw.pl
Załączniki:
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TRASA 

Warszawa-Kijów 800 km
Kijów-Moskwa 900 km
Moskwa-Penza 600 km
Penza-Ufa 800 km
Ufa-Czelabińsk 400 km
Czelabińsk-Pietropawłowsk 600 km
Pietropawłowsk-Omsk 300 km
Omsk-Nowosybirsk 700 km
Nowosybirsk-Krasnojarsk 800 km
Krasnojarsk-Irkuck 1100 km
Irkuck- Ułan-Bator 500 km


MONGOLIA 

Państwo położone w Azji Środkowej. Od południa graniczy z
Chinami, od północy z Rosją. Powierzchnia 1566 tys. km2, czyli pięciokrotnie
większa od powierzchni Polski. Na tak olbrzymim terytorium zamieszkuje tylko
2,6 mln ludzi. Mongolia jest krajem wyżynno-górskim. Większa część
powierzchni leży powyżej 1000 m n.p.m. Najwyższe szczyty znajdują się w
górach Ałtaj Mongolski (Najramdał, 4374 m n.p.m.), położonych w centrum
kraju Górach Changajskich oraz w paśmie Chantej, biegnącym na północny
wschód od stolicy.

Pomiędzy pasmami górskimi występują głębokie, przeważnie bezodpływowe
kotliny, wypełnione jeziorami. Na południu znajduje się kamienista pustynia
Gobi. Najdłuższą rzeką jest Selenga (1000 km). 80% powierzchni kraju zajmują
suche, trawiaste stepy, pozostałą - pustynie. Mongolia podobnie jak Polska
po upadku komunizmu jest republiką parlamentarną. 

UCZESTNICY

Rafał Sobiecki - pomysłodawca i współtwórca sekcji "dwukołowej" Klubu. Zapalony "endurowiec". Brał udział w klubowych przygotowaniach do wyprawy samochodowo-motocyklowej dookoła Płw Arabskiego. Pomysłodawca i organizator pierwszej motocyklowej wyprawy Penetratora do Rosji i Mongolii. Samochodem przejechał niemalże całą Europę penetrując dokładnie zakątki m.in. Słowacji, Chorwacji, Francji, Włoch, Austrii i Krety.

rafal@penetrator.waw.pl
 
Marek Wołosz - najchętniej podróżuje motocyklem. Zorganizował wyprawy do Turcji i na Bałkany. Współtwórca i jeden z uczestników Ekspedycji "Dzwony dla Władywostoku" oraz akcji pomocy powodzianom w 1997 roku. Jest pasjonatem wspinaczki wysokogórskiej i wiecznych śniegów - zdobył najwyższe szczyty Kaukazu, brał udział w wyprawie w rejon Koła Podbiegunowego na dalekiej północy Rosji. Z Klubem związany od samego początku, a nawet trochę wcześniej.

marek@penetrator.waw.pl

PENETRATOR

PENETRATOR jest stowarzyszeniem mającym na celu popularyzowanie przedsięwzięć o charakterze turystycznym, społecznym i sportowym, w oparciu o pojazdy przystosowane do działań w ciężkich warunkach drogowych.
Od 1997 roku organizujemy transporty humanitarne, wyprawy i ekspedycje; startujemy w rajdach samochodów terenowych. Obszarem naszych dotychczasowych zainteresowań była Europa Środkowo-Wschodnia i Azja.

W ramach działań statutowych Klub bierze również udział w projektach komercyjnych wpływających pozytywnie na wizerunek turystyki off-road. Nasi specjaliści nieodpłatnie opracowują projekty programów lojalnościowych, imprez edukacyjnych, reklam i innych elementów komunikacji marketingowej opartych na turystyce i sporcie off-road.


Potencjalnym sponsorom zainteresowanym współpracą w ramach klubowych projektów społecznych lub sportowych i turystycznych oferujemy oryginalne i niepowtarzalne pomysły, przejrzystość działań oraz duże zaangażowanie w sukces medialny przedsięwzięcia. 

W przypadku wspierania projektów komercyjnych zachowujemy zasadę non-profit, wymagając od organizatora rzetelnego przedstawienia zagadnień off-road.

Działalność Klubu wspierają instytucje państwowe, organizacje pozarządowe oraz prywatne przedsiębiorstwa i instytucje finansowe.

Gwarancją rzetelności Stowarzyszenia są listy intencyjne i referencje otrzymane z Kancelarii Prezydenta RP, Kancelarii Prezesa Rady Ministrów oraz senackiej Fundacji "Pomoc Polakom na Wschodzie".

Nasze dotychczasowe działania relacjonowały Telewizja Polska, TVN, polskie kanały regionalne, Publiczna Telewizja Federacji Rosyjskiej, Program Trzeci Polskiego Radia, Gazeta Wyborcza oraz gazety branżowe, takie jak Off-Road PL i Żołnierz Polski. 




Klub PENETRATOR nie prowadzi jakiejkolwiek działalności przynoszącej dochód oraz nie zatrudnia pracowników etatowych. Członkowie Klubu wykonując swoje stałe obowiązki oraz biorąc udział w konkretnych projektach zrzekają się prawa do jakiegokolwiek wynagrodzenia. Sprawozdania finansowe dotyczące transportów humanitarnych zostały pozytywnie ocenione przez rządową Fundację "Pomoc Polakom na Wschodzie" oraz Najwyższą Izbę Kontroli.

HISTORIA KLUBU

W 1994 roku ze środowiska warszawskich harcerzy wyłoniła się grupa przyjaciół zafascynowanych samochodami terenowymi. Powstał nieformalny Klub, którego działalność zaczęła rozwijać się w trzech głównych kierunkach: turystyki, sportu i projektów społecznych. 
Dzięki takiemu podziałowi każdy mógł w pełni wykorzystać swój zapał i umiejętności. W ciągu ostatnich lat PENETRATOR zorganizował serię rajdów o charakterze turystycznym, wiele wyjazdów krajowych i zagranicznych oraz szereg projektów społecznych wykorzystujących pojazdy terenowe.
Założyciele Klubu mają w swoim dorobku wyprawy samochodowe do Wielkiej Brytanii, Afganistanu, Rosji Zachodniej, nad Morze Japońskie, dookoła Morza Czarnego.

Regularnie bierzemy udział w zawodach sportowych, czego ukoronowaniem były zwycięstwa w rajdach samochodów terenowych "Pomerania" i "Mazurskie Wertepy". 
Oprócz turystyki i rekreacji rozwijamy też działalność społeczną w oparciu o współpracę z władzami państwowymi i samorządowymi. Co roku uczestniczymy w Harcerskiej Akcji Letniej, pomagając w zorganizowaniu wypoczynku dla najmłodszych harcerzy. 
W 1997 roku jako jedni z pierwszych włączyliśmy się do akcji pomocy ofiarom powodzi we Wrocławiu i Oleśnicy, korzystając z pomocy Kancelarii Prezydenta RP.
W roku 2000 przeprowadziliśmy Ekspedycję "Dzwony dla Władywostoku", mającą na celu przetransportowanie do Władywostoku czterech dzwonów kościelnych, poświęconych przez Papieża Jana Pawła II. Wyprawę finansowała senacka Fundacja "Pomoc Polakom na Wschodzie". 
Rok 2001 był wyjątkowo pracowity: zorganizowaliśmy transporty z darami na Krym i do Gruzji oraz wyjazdy turystyczne na Litwę, do Szwecji oraz Niemiec, gdzie w owianym legendą rajdzie Berlin - Wrocław wystartował jeden z klubowych pilotów.
Lata 2002 i 2003 poświęciliśmy eksploracji Ukrainy: szereg wypraw oraz współorganizowanie "Kozackich Wertepów" dały solidne podstawy do realizacji kolejnych ciekawych przedsięwzięć. 2002/3 to również dwie kolejne edycje Kalendarza Penetratora, wydawanego we współpracy z nestorami polskiego off-roadu.
W roku 2003, w ramach projektu edukacyjnego poświęconego popularyzacji turystyki samochodowej, opracowaliśmy hasło "off-road", zamieszczone następnie w Wielkiej Encyklopedii Powszechnej PWN.

WWW.PENETRATOR.WAW.PL
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